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1. Вступ 

 

1.1. Мета та завдання  навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни – формування знань про сутність та правове 

забезпечення інституту безоплатної правової допомоги, практичну діяльність 

адвокатів як суб’єктів  права  надання безоплатної правової допомоги, проведення 

порівняльно-правового аналізу професійної діяльності адвокатури з надання 

безоплатної правової допомоги у різних правових юрисдикціях, визначення 

напрямів подальшого вдосконалення законодавства, що регулює організацію та 

діяльність адвокатури у системі безоплатної правової допомоги. 

Завдання: 

- вивчення сутності та правового регулювання інституту безоплатної правової 

допомоги; 

- проведення аналізу міжнародних стандартів безоплатної правової допомоги та  

визначення проблем їх реалізації у національному законодавстві; 

- вивчення правового становища, функцій та повноважень адвоката при наданні 

безоплатної правової допомоги; 

- визначення прикладних проблем реалізації адвокатурою покладених на неї 

функцій з надання безоплатної правової допомоги та напрямів подальшого 

вдосконалення законодавства, що регулює її організацію та діяльність; 

- проведення порівняльно-правового аналізу практичної діяльності адвокатури з 

надання безоплатної правничої допомоги у різних правових системах та виявлення 

шляхів оптимізації діяльності національної адвокатури у зазначеній сфері. 

 

1.2. Статус навчальної дисципліни у структурі освітньо-професійної 

програми: вибіркова.               

1.3. Пререквізити:  «Конституційне право», «Історія держави і права 

зарубіжних країн», «Кримінальний процес», «Цивільний процес» та ін. 
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1.4. Кореквізити: «Державна влада та місцеве самоврядування: теорія та 

практика», «Судове адміністрування», «Адміністративні послуги в сфері юстиції» та 

ін. 

1.5. Постреквізити: «Кримінальне право», «Цивільне право», 

«Адміністративне право», «Трудове право», «Цивільний процес», «Кримінальний 

процес», «Адвокатура та органи правозахисту», «Основи адвокатури». 

 

1.6. Перелік предметних компетентностей здобувача вищої освіти:  

ПК1. Здатність застосовувати принцип верховенства права та міжнародні 

стандарти надання безоплатної правової допомоги  (БПД) для розв’язання складних 

задач та інноваційних проблем,  у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності. 

ПК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив положень Конвенції про захист 

прав людини та основоположних свобод і практики Європейського суду з прав 

людини на розвиток інституту безоплатної правової допомоги в Україні. 

ПК3. Вміння виявляти та вирішувати конфліктні ситуації, що виникають при 

наданні безоплатної правової допомоги адвокатом. 

ПК4. Вміння визначати правову природу та місце інституту безоплатної 

правової допомоги у юридичному механізмі захисту прав людини. 

ПК 5. Знання міжнародних стандартів участі адвоката у системі БПД. 

ПК 6. Знання основних рішень Європейського Суду з прав людини з питань 

реалізації права особи на безоплатну правову допомогу по різним категоріям справ. 

ПК 7. Знання сутності принципів організації та діяльності інституту адвокатури 

та специфіки їх реалізації у сфері надання безоплатної правової допомоги. 

ПК 8. Знання сучасних наукових концепцій щодо адміністрування системою 

органів, що надають безоплатну правову допомогу. 

ПК 9. Знання сутності та значення інституту безоплатної правової допомоги, 

порядку та умов її надання в національній та європейських правових системах. 

ПК 10. Знання правового регулювання надання безоплатної вторинної правової 

допомоги (БВПД). 

ПК 11. Знання видів правових послуг, що можуть здійснюватися у процесі 
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надання безоплатної вторинної правової допомоги (далі – БВПД). 

ПК 12. Знання актуальних проблем реалізації адвокатом своїх повноважень при 

наданні безоплатної правової допомоги. 

ПК 13. Вміння інтерпретувати професійні права та обов’язки адвоката, який 

надає безоплатну правову допомогу, визначати та вирішувати проблеми їх 

законодавчого забезпечення. 

ПК 14. Здатність будувати оптимальні моделі взаємодії адвоката з клієнтом з 

метою надання ефективної безоплатної правової допомоги. 

ПК 15. Здатність формулювати особисту думку та доказово її представляти при 

здійсненні  аналізу законодавства, що регулює надання безоплатної правової 

допомоги. 

ПК 16. Знання стандартів якості надання безоплатної вторинної правової 

допомоги адвокатом та навички їх дотримання у професійній діяльності адвоката. 

ПК 17. Знання механізмів оплати послуг адвоката, який надає безоплатну 

правову допомогу, в сучасних правових системах. 

ПК 18. Знання порядку фінансової звітності адвокатів, які надають безоплатну 

вторинну правову допомогу. 

ПК 19. Знання особливостей надання адвокатом безоплатної вторинної правової 

допомоги у кримінальному судочинстві. 

ПК 20. Знання особливостей надання адвокатом безоплатної вторинної правової 

допомоги у цивільному судочинстві. 

ПК 21. Знання особливостей надання адвокатом безоплатної вторинної правової 

допомоги у адміністративному судочинстві. 

ПК 22. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових 

явищ та правозастосовній діяльності адвоката, який надає безоплатну правову 

допомогу. 

ПК 23. Знання порядку допуску адвокатів до надання безоплатної правової 

допомоги. 

ПК 24. Вміння виявляти й використовувати джерела інформації  (бібліографії, 

документи, web-сайти та ін.) при здійсненні наукових  досліджень надання 
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безоплатної правової допомоги. 

ПК 25. Вміння застосовувати деонтологічні стандарти при наданні безоплатної 

правової допомоги адвокатом. 

ПК 26. Знання організації діяльності адвокатури у системи безоплатної 

правової допомоги країн Європейського Союзу. 

Експлікація загальних і спеціальних компетентностей визначається в 

карті предметних компетентностей (Додаток 1) 

 

1.7. Перелік результатів навчання здобувача вищої освіти:  

РН НД 1.1. Демонструвати здатність застосовувати принцип верховенства 

права та міжнародні стандарти надання безоплатної правової допомоги  (БПД) для 

розв’язання складних задач та інноваційних проблем,  у тому числі, у ситуаціях 

правової невизначеності. 

РН НД 1.2. Проявляти здатність аналізувати та оцінювати вплив положень 

Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод і практики 

Європейського суду з прав людини на розвиток інституту безоплатної правової 

допомоги в Україні. 

РН НД 1.3. Проявляти вміння виявляти та вирішувати конфліктні ситуації, що 

виникають при наданні безоплатної правової допомоги адвокатом. 

РН НД 1.4. Демонструвати вміння визначати правову природу та місце 

інституту безоплатної правової допомоги у юридичному механізмі захисту прав 

людини. 

РН НД 1.5. Демонструвати знання міжнародних стандартів участі адвоката у 

системі БПД. 

РН НД 1.6. Демонструвати знання основних рішень Європейського Суду з прав 

людини з питань реалізації права особи на безоплатну правову допомогу по різним 

категоріям справ. 

РН НД 1.7. Демонструвати знання сутності принципів організації та діяльності 

інституту адвокатури та специфіки їх реалізації у сфері надання безоплатної 

правової допомоги. 
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РН НД 1.8. Демонструвати знання сучасних наукових концепцій щодо 

адміністрування системою органів, що надають безоплатну правову допомогу. 

РН НД 1.9. Проявляти знання сутності та значення інституту безоплатної 

правової допомоги, порядку та умов її надання в національній та європейських 

правових системах. 

РН НД 2.1. Характеризувати правове регулювання надання безоплатної 

вторинної правової допомоги (БВПД). 

РН НД 2.2. Визначати види правових послуг, що можуть здійснюватися у 

процесі надання безоплатної вторинної правової допомоги (далі – БВПД). 

РН НД 2.3. Демонструвати знання актуальних проблем реалізації адвокатом 

своїх повноважень при наданні безоплатної правової допомоги. 

РН НД 2.4. Демонструвати вміння інтерпретувати професійні права та 

обов’язки адвоката, який надає безоплатну правову допомогу, визначати та 

вирішувати проблеми їх законодавчого забезпечення. 

РН НД 2.5. Демонструвати здатність будувати оптимальні моделі взаємодії 

адвоката з клієнтом з метою надання ефективної безоплатної правової допомоги. 

РН НД 2.6. Демонструвати здатність формулювати особисту думку та доказово 

її представляти при здійсненні  аналізу законодавства, що регулює надання 

безоплатної правової допомоги. 

РН НД 2.7. Характеризувати стандарти якості надання безоплатної вторинної 

правової допомоги адвокатом та проявляти навички їх дотримання у професійній 

діяльності адвоката. 

РН НД 2.8. Демонструвати знання механізмів оплати послуг адвоката, який 

надає безоплатну правову допомогу, в сучасних правових системах. 

РН НД 2.9. Демонструвати знання порядку фінансової звітності адвокатів, які 

надають безоплатну вторинну правову допомогу. 

РН НД 2.10. Проявляти знання особливостей надання адвокатом безоплатної 

вторинної правової допомоги у кримінальному судочинстві. 

РН НД 2.11. Проявляти знання особливостей надання адвокатом безоплатної 

вторинної правової допомоги у цивільному судочинстві. 
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РН НД 2.12. Проявляти знання особливостей надання адвокатом безоплатної 

вторинної правової допомоги у адміністративному судочинстві. 

РН НД 2.13. Демонструвати здатність застосовувати міждисциплінарний підхід 

в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності адвоката, який надає 

безоплатну правову допомогу. 

РН НД 2.14. Демонструвати знання порядку допуску адвокатів до надання 

безоплатної правової допомоги. 

РН НД 2.15. Демонструвати вміння виявляти й використовувати джерела 

інформації  (бібліографії, документи, web-сайти та ін.) при здійсненні наукових  

досліджень надання безоплатної правової допомоги. 

РН НД 2.16. Демонструвати вміння застосовувати деонтологічні стандарти при 

наданні безоплатної правової допомоги адвокатом. 

РН НД 2.17. Характеризувати організацію діяльності адвокатури у системи 

безоплатної правової допомоги країн Європейського Союзу. 

 

 Експлікація результатів освоєння навчальної дисципліни і результатів 

навчання за спеціальністю і  спеціалізацією визначається в карті 

результатів навчання, сформульованих у термінах компетентностей 

(Додаток 2) 

 

1.8. Модулі програми навчальної дисципліни. 

Модуль 1. Загальна характеристика інституту безоплатної правової 

допомоги. 

Модуль 2. Організація надання безоплатної вторинної правової 

допомоги адвокатом. 

 Експлікація модулів компетентнісно-орієнтованої програми навчальної 

дисципліни визначається  у матриці зв’язків між модулями  навчальної 

дисципліни, результатами навчання та предметними  компетентностями  

(Додаток 3).  

2. Опис навчальної дисципліни (навчальні одиниці) 

 
 Курс Рівень освіти, галузь 

знань, спеціальність, 

спеціалізація 

Дидактична структура  

та кількість годин 

Кількість кредитів ЄКТС: 

 6,0 

Рівень освіти – другий 

(магістерський) 
Модуль 1 
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Кількість модулів: 2 

 

Загальна кількість годин:  

180 

 
Тижневих годин для  

денної форми навчання: 

аудиторних – 2–4, 

самостійної роботи  

студента – 6-8 

 

 

 

Галузь знань – 08 «Право» 

 

    

Спеціальність – 081 «Право» 

 

 

 

Лекції: 12 

Практичні заняття: 12 

Самостійна робота:72 

 

Модуль 2   

Лекції: 20 

Практичні заняття: 24 

Самостійна робота: 108 

 

Види контролю: поточний контроль; 

підсумковий контроль знань (залік) 

 

3. Зміст програми навчальної дисципліни 

                              

Модуль 1. Загальна характеристика інституту безоплатної правової 

допомоги. 

 Конституційне право на безоплатну правову допомогу та його правове 

забезпечення. Поняття та значення безоплатної правової допомоги. Сутність 

конституційного права на БПД. Коло суб’єктів, наділених правом надання 

безоплатної правової допомоги. Види безоплатної правової допомоги: поняття та 

загальна характеристика. Реєстр адвокатів, що надають безоплатну правову 

допомогу. Державна політика у сфері БПД та її принципи. 

Правове регулювання інституту безоплатної правової допомоги в Україні. 

Конституційне регулювання права на безоплатну правову допомогу в Україні. 

Закон України «Про безоплатну правову допомогу» 2011 року та інші нормативні 

документи. Рішення Конституційного Суду України щодо питань БПД.  

Стандарти якості надання БПД. 

Міжнародні стандарти безоплатної правової допомоги. Міжнародні 

стандарти безоплатної правової допомоги, їх класифікація і загальна 

характеристика. Проблеми імплементації стандартів Ради Європи щодо БПД у 

систему законодавства України. Характеристика основних рішень Європейського 

Суду з прав людини з питань реалізації права особи на безоплатну правову 

допомогу по різним категоріям справ.  
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Принципи організації та діяльності інституту адвокатури та їх специфіка у 

сфері надання безоплатної правової допомоги. Принципи організації та діяльності 

інституту адвокатури в Україні та їх специфіка у сфері надання безоплатної 

правової допомоги. Актуальні питання реалізації принципів БПД. Проблеми 

відповідальності держави за надання безоплатної правової допомоги адвокатом у 

рішеннях ЄСПЛ. 

Система БПД в Україні. Система безоплатної правової допомоги в Україні: 

загальна характеристика та правове забезпечення організації і діяльності. 

Інституційна незалежність системи БПД в Україні. Адміністрування системою 

безоплатної правової допомоги в Україні та країнах Європейського Союзу: 

сучасні концепції. 

Організація надання безоплатної первинної правової допомоги. Види 

безоплатної правової допомоги. Поняття безоплатної первинної правової 

допомоги. Суб’єкти надання безоплатної первинної правової допомоги. Види 

правових послуг, що можуть здійснюватися у процесі надання безоплатної 

первинної правової допомоги. Суб’єкти права на безоплатну первинну правову 

допомогу. 

Модуль 2. Організація надання безоплатної вторинної правової допомоги 

адвокатом 

Загальна характеристика надання безоплатної вторинної правової допомоги 

(БВПД). Поняття безоплатної вторинної правової допомоги. Правове регулювання 

системи надання БВПД в Україні. Види правових послуг, що можуть 

здійснюватися у процесі надання безоплатної вторинної правової допомоги (далі 

– БВПД). Суб’єкти надання безоплатної вторинної правової допомоги. Суб’єкти 

права на безоплатну вторинну правову допомогу.  

Порядок допуску адвокатів до надання безоплатної вторинної правничої 

допомоги в Україні. Правове регулювання, порядок та умови проведення конкурсу 

з відбору адвокатів, які залучаються для надання безоплатної вторинної правової 

допомоги. Етапи проведення конкурсу. Укладення контрактів з адвокатами, 
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включеними до Реєстру адвокатів, які надають безоплатну вторинну правову 

допомогу. 

Права та обов’язки адвокатів, які надають безоплатну вторинну правову 

допомогу. Порядок подання та розгляду звернень про надання безоплатної 

вторинної правової допомоги. Підстави для відмови в наданні безоплатної 

вторинної правової допомоги. Права та обов’язки адвокатів, які надабть 

безоплатну вторинну правову допомогу. Заміна адвоката, що надає БВПД. 

Відмова від адвоката. 

Надання безоплатної вторинної правової допомоги у кримінальному 

судочинстві. Порядок інформування центрів з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги про випадки затримання у кримінальному процесуальному 

порядку осіб та надання правової допомоги таким особам. Складання протоколу 

першого побачення з клієнтом. Ведення адвокатського досьє. Призначення 

захисника для проведення окремої процесуальної дії. Дії адвоката при відмові 

підозрюваного, обвинуваченого від захисника, у тому числі при його обов’язкової 

участі у справі.  

Надання безоплатної вторинної правової допомоги у цивільному та 

адміністративному судочинстві. Повноваження адвоката при здійсненні 

представництва інтересів осіб, які мають право на БВПД, в судах, інших 

державних органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими особами. 

Суб’єкти права на БВПД у цивільному та адміністративному судочинстві. 

Надання БВПД особам, затриманим в адміністративному порядку. Сутність 

функції захисту прав осіб при розгляді справ про адміністративні 

правопорушення. Надання БВПД під час оскарження судових рішень у 

апеляційній та касаційній судових інстанціях.  

Стандарти якості надання безоплатної вторинної правової допомоги 

адвокатом. Стандарти якості надання безоплатної вторинної правової допомоги у 

кримінальному процесі. Стандарти якості надання безоплатної вторинної правової 

допомоги у цивільному, адміністративному процесах та представництва у 
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кримінальному процесі. Комісії з оцінювання якості, повноти та своєчасності 

надання адвокатами безоплатної правової допомоги. 

 Оплата праці та механізм фінансової звітності адвоката у системі БВПД. 

Оплата послуг та відшкодування витрат адвокатів, які надають безоплатну 

вторинну правову допомогу. Порядок та особливості фінансової звітності 

адвокатів, які надають безоплатну вторинну правову допомогу. 

Організація безоплатної правової допомоги у країнах Європейського Союзу. 

Особливості функціонування системи безоплатної правової допомоги у країнах 

Європейського Союзу (далі – ЄС). Моделі функціонування системи безоплатної 

правової допомоги у країнах ЄС: «pro bono», «judicare», «duty counse», «еx оfficio» 

та інші. Порядок та критерії доступу до надання безоплатної правової допомоги у 

країнах ЄС. Суб’єкти права на отримання безоплатної правової допомоги у 

країнах ЄС. Перспективи розвитку законодавчого регулювання системи 

безоплатної правової допомоги в Україні в контексті європейської інтеграції.  
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4.  Ресурсне  забезпечення навчальної дисципліни 

 

4.1. Форми організації освітнього процесу і види навчальних занять: 

- форми організації освітнього процесу: навчальні заняття; самостійна робота; 

практична підготовка; контрольні заходи; 

- види навчальних занять: лекції, практичні заняття, індивідуальні заняття, 

консультації. 

4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти 

Самостійна робота – вид позааудиторної роботи навчального характеру, яка 

спрямована на вивчення програмного матеріалу навчального курсу. Під час цього 

виду роботи студент має самостійно опрацювати конспекти лекцій, рекомендовану 

літературу, нормативні акти, матеріали емпіричних досліджень до тем, що 

виносяться на практичні заняття. 

Формами самостійної роботи студентів є: доопрацювання матеріалів лекції; 

робота в інформаційних мережах; наукове повідомлення з вузькоспеціальною 

проблематикою; підготовка тематичних презентацій; підготовка та публікація 

наукових статей, тез тощо; розробка схем, таблиць з тем начальної дисципліни; 

анотування наукових статей і монографій; здійснення аналізу законопроектів і змін 

законодавства. 

Самостійна робота студентів полягає у вивченні додаткової навчальної, 

наукової літератури, ознайомленні із фінансовим законодавством інших країн, 

вивченні практики застосування фінансового законодавства тощо. Самостійна 

робота призначена для поглиблення знань студентів із тем, що передбачені 

навчальною дисципліною. 

4.3. Освітні технології та методи навчання 

- освітні технології: проблемне навчання, контекстне навчання, 

студентоцентроване навчання, аудіовізуальні технології, наукові дискусії, 

інтерактивні технології, IT-технології тощо; 
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- методи навчання: поєднання словесних, наочних і практичних методів, метод 

проблемного викладання, прес-конференції, ділові ігри, мозкові штурми, 

моделювання професійних ситуацій, кейс-метод, метод дискусії, круглий стіл тощо. 

4.4. Форми педагогічного контролю й система оцінювання якості 

сформованих компетентностей за результатами засвоєння навчальної дисципліни 

Формами контролю знань студентів є поточний та підсумковий контроль.  

Поточний контроль знань студентів включає: 

- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу навчальної 

дисципліни на практичних заняттях із застосуванням таких засобів: усне, письмове 

або експрес-опитування, вирішення практичних завдань або задач, участь у розробці 

кейсу, захист есе або реферату за ініціативи студента. Поточний контроль має на 

меті перевірку рівня підготовки студента до вивчення поточного матеріалу. У ході 

практичного заняття студент може отримати оцінку за чотирибальною шкалою (0, 3, 

4, 5);  

- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу навчальної 

дисципліни, що проводиться наприкінці модулів у формі колоквіумів тощо.  

Впродовж семестру студенти виконують завдання для самостійної роботи 

(підготовка презентації, есе, реферату тощо). Максимальна кількість балів за 

самостійну роботу – 10 балів.  

Формою підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти з навчальної 

дисципліни є залік. Максимальна кількість балів, яку студент може отримати за 

іспит, становить 60 балів. Мінімальна оцінка результатів поточного контролю й 

самостійної роботи, за якої студент допускається до іспиту, становить 25 балів. 

 

Розподіл балів між формами організації освітнього процесу і  

видами контрольних заходів: 

 

Поточний контроль Самостійна 

робота 

студентів 

Підсумковий 

контроль 

(іспит) 

Підсум

кова 

оцінка Модуль № 1 Модуль № 2  
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п/з, с/з колоквіум п/з, с/з колоквіум  знань 

max 

10 

max 

8 

max 

5 

max 

7 

max 

10 

max 

60 

мax 

100 

 

Критерії оцінювання результатів навчання: 

 

Вид контролю Кількість балів Критерії (за кожною з оцінок) 

Поточний контроль  

на практичному  

занятті 

Max 5 Відмінне засвоєння навчального матеріалу з теми, 

можливі окремі несуттєві недоліки 

4 Добре засвоєння матеріалу з теми, але є окремі 

помилки 

3 Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна 

кількість помилок 

Міn  0 Незадовільний рівень засвоєння матеріалу 

Колоквіум Мах  5 Результати опрацювання матеріалу високі, можлива 

незначна кількість несуттєвих помилок 

4 Добре засвоєння матеріалу з теми, але є окремі 

помилки 

3 Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна 

кількість несуттєвих помилок 

2 Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна 

кількість суттєвих помилок 

1 Прогалини в знаннях, студент слабко володіє 

матеріалом роботи 

Min 0 Незадовільний рівень засвоєння матеріалу 

Оцінка самостійної 

роботи студента 

Мах 10 Глибоке знання проблем, пов’язаних із темою 

дослідження, вільне володіння матеріалом, вміння 

самостійно й творчо мислити, знаходити, узагальнювати, 

аналізувати матеріал, робити самостійні теоретичні й 

практичні висновки 

8 У роботі розкрито основні положення теми, але є деякі 

неточності у викладанні матеріалу, теоретичні поняття 

недостатньо підкріплені фактичними даними 

6 Основні положення теми розкрито, але деякі питання 

висвітлено неповно. Студент добре володіє матеріалом, 

але відсутня творчість і самостійність у дослідженні 

 4 Основні теоретичні питання висвітлено поверхнево, 

відсутні висновків або висновки не мають самостійного 

характеру; студент слабко володіє матеріалом 

2 Основні положення теми висвітлено поверхнево, 

теоретичні положення не підкріплені фактичним 

матеріалом; немає висновків; студент слабко володіє 

матеріалом роботи 

0 Основні положення теми висвітлено поверхнево, з 

великою кількістю помилок; немає висновків; студент 

не володіє матеріалом роботи 

Залік Мах 60 1. Всебічне, систематичне і глибоке знання матеріалу, 

передбаченого програмою навчальної̈ дисципліни, у 

тому числі орієнтація в основних наукових доктринах і 
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концепціях дисципліни.  

2. Засвоєння основної ̈ та додаткової ̈ літератури, 

рекомендованої ̈кафедрою. 

3. Здатність до самостійного поповнення знань з 

дисципліни й використання отриманих знань у 

практичній̆ роботі 

55 1. Повне знання матеріалу, передбаченого програмою 

навчальної̈ дисципліни. 

2. Засвоєння основної ̈ літератури і знайомство з 

додатковою літературою, рекомендованою кафедрою. 

3. Здатність до самосійного поповнення знань з 

дисципліни, розуміння їх значення для практичної̈ роботи 

50 1. Достатньо повне знання матеріалу, передбаченого 

програмою навчальної ̈ дисципліни, за відсутності у 

відповіді суттєвих неточностей. 

2. Засвоєння основної ̈ літератури, рекомендованої ̈

кафедрою.  

3. Здатність до самостійного поповнення знань з 

дисципліни, розуміння їх значення для практичної̈ роботи 

45 1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою 

навчальної̈ дисципліни, в обсязі, достатньому для 

подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 

2. Засвоєння основної ̈ літератури, рекомендованої ̈

кафедрою.  

3. Помилки й суттєві неточності у відповіді на іспиті за 

наявності знань для іх̈ самостійного усунення або за 

допомогою викладача 

40 1. Знання основного матеріалу, передбаченого 

програмою навчальної ̈ дисципліни, в обсязі, 

достатньому для подальшого навчання і майбутньоі ̈

роботи за професією. 

2. Ознайомлення з основною літературою, 

рекомендованою кафедрою.  

3. Помилки у відповіді на іспиті за наявності знань для 

усунення найсуттєвіших із них за допомогою викладача 

35 1. Прогалини в знаннях з певних частин основного мате-

ріалу, передбаченого програмою навчальної̈ дисципліни. 

2. Наявність помилок у відповіді на іспиті. 

0 1. Відсутність знань значної̈ частини основного матеріалу, 

передбаченого програмою навчальної̈ дисципліни. 

2. Неможливість продовжити навчання або 

здійснювати професійну діяльність без проходження 

повторного курсу з цієі ̈дисципліни 

 

 

 

 

 

4.5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення  

навчальної дисципліни 

Нормативно-правові акти 
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Карта предметних 

 компетентностей з навчальної дисципліни 

 

Шифр та назва компетентностей за 

спеціальністю і/або спеціалізацією 

Шифр та назва компетентностей з 

навчальної дисципліни 

Інтегральна компетентність  

Загальні компетентності (ЗК) ПК – предметні компетентності з 

навчальної дисципліни 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу. 

 

ПК1. Здатність застосовувати 

принцип верховенства права та 

міжнародні стандарти надання 

безоплатної правової допомоги  (БПД) для 

розв’язання складних задач та 

інноваційних проблем,  у тому числі, у 

ситуаціях правової невизначеності. 

ПК2. Здатність аналізувати та 

оцінювати вплив положень Конвенції про 

захист прав людини та основоположних 

свобод і практики Європейського суду з 

прав людини на розвиток інституту 

безоплатної правової допомоги в Україні. 

ПК3. Вміння виявляти та вирішувати 

конфліктні ситуації, що виникають при 

наданні безоплатної правової допомоги 

адвокатом. 

ПК4. Вміння визначати правову 

природу та місце інституту безоплатної 

правової допомоги у юридичному 

механізмі захисту прав людини. 

 

ЗК2.. Здатність застосовувати знання у 

практичних ситуаціях. 

 

ПК 5. Знання міжнародних 

стандартів участі адвоката у системі БПД. 

ПК 6. Знання основних рішень 

Європейського Суду з прав людини з 

питань реалізації права особи на 

безоплатну правову допомогу по різним 

категоріям справ. 

ПК 7. Знання сутності принципів 

організації та діяльності інституту 

адвокатури та специфіки їх реалізації у 

сфері надання безоплатної правової 

допомоги. 

ПК 8. Знання сучасних наукових 

концепцій щодо адміністрування 

системою органів, що надають безоплатну 

правову допомогу. 

 
ЗК3. Знання та розуміння предметної 

області та розуміння професійної 

діяльності. 

ПК 9. Знання сутності та значення 

інституту безоплатної правової допомоги, 

порядку та умов її надання в національній 
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та європейських правових системах. 

ПК 10. Знання правового 

регулювання надання безоплатної 

вторинної правової допомоги (БВПД). 

ПК 11. Знання видів правових 

послуг, що можуть здійснюватися у 

процесі надання безоплатної вторинної 

правової допомоги (далі – БВПД). 

ПК 12. Знання актуальних проблем 

реалізації адвокатом своїх повноважень 

при наданні безоплатної правової 

допомоги. 

ПК 13. Вміння інтерпретувати 

професійні права та обов’язки адвоката, 

який надає безоплатну правову допомогу, 

визначати та вирішувати проблеми їх 

законодавчого забезпечення. 

 
ЗК6. Навички використання 

інформаційних  і комунікаційних 

технологій. 

 

ПК 14. Здатність будувати 

оптимальні моделі взаємодії адвоката з 

клієнтом з метою надання ефективної 

безоплатної правової допомоги. 

ПК 15. Здатність формулювати 

особисту думку та доказово її 

представляти при здійсненні  аналізу 

законодавства, що регулює надання 

безоплатної правової допомоги. 

 
ЗК10. Здатність діяти на основі етичних 

міркувань (мотивів). 

 

ПК 16. Знання стандартів якості 

надання безоплатної вторинної правової 

допомоги адвокатом та навички їх 

дотримання у професійній діяльності 

адвоката. 

ПК 17. Знання механізмів оплати 

послуг адвоката, який надає безоплатну 

правову допомогу, в сучасних правових 

системах. 

ПК 18. Знання порядку фінансової 

звітності адвокатів, які надають 

безоплатну вторинну правову допомогу. 

 
ЗК11. Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки, як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського 

(вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні.  

 

ПК 19. Знання особливостей надання 

адвокатом безоплатної вторинної правової 

допомоги у кримінальному судочинстві. 

ПК 20. Знання особливостей надання 

адвокатом безоплатної вторинної правової 

допомоги у цивільному судочинстві. 

ПК 21. Знання особливостей надання 

адвокатом безоплатної вторинної правової 

допомоги у адміністративному 

судочинстві. 
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ЗК1.1. Здатність до креативності у 

предметно-практичній діяльності 

відповідно до соціальних статусів і 

модусів. 

 

ПК 22. Здатність застосовувати 

міждисциплінарний підхід в оцінці 

правових явищ та правозастосовній 

діяльності адвоката, який надає 

безоплатну правову допомогу. 

ПК 23. Знання порядку допуску 

адвокатів до надання безоплатної правової 

допомоги. 

ПК 24. Вміння виявляти й 

використовувати джерела інформації  

(бібліографії, документи, web-сайти та ін.) 

при здійсненні наукових  досліджень 

надання безоплатної правової допомоги. 

 
ЗК1.2. Здатність грамотно і точно 

формулювати та висловлювати свої 

позиції, належним чином їх 

обґрунтовувати. 

 

ПК 25. Вміння застосовувати 

деонтологічні стандарти при наданні 

безоплатної правової допомоги адвокатом. 

ПК 26. Знання організації діяльності 

адвокатури у системи безоплатної 

правової допомоги країн Європейського 

Союзу. 

 

Спеціальні (фахові, предметні) 

компетентності (СК) 

 

СК1. Здатність застосовувати знання з 

основ теорії та філософії права, знання і 

розуміння структури правничої професії 

та її ролі у суспільстві.  

 

 

 

ПК1. Здатність застосовувати 

принцип верховенства права та 

міжнародні стандарти надання 

безоплатної правової допомоги  (БПД) для 

розв’язання складних задач та 

інноваційних проблем,  у тому числі, у 

ситуаціях правової невизначеності. 

 
СК4. Знання і розуміння міжнародних 

стандартів прав людини, положень 

Конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод, а також 

практики Європейського суду з прав 

людини. 

 

ПК2. Здатність аналізувати та 

оцінювати вплив положень Конвенції про 

захист прав людини та основоположних 

свобод і практики Європейського суду з 

прав людини на розвиток інституту 

безоплатної правової допомоги в Україні. 

ПК3. Вміння виявляти та вирішувати 

конфліктні ситуації, що виникають при 

наданні безоплатної правової допомоги 

адвокатом. 

ПК4. Вміння визначати правову 

природу та місце інституту безоплатної 

правової допомоги у юридичному 

механізмі захисту прав людини. 

ПК 5. Знання міжнародних 

стандартів участі адвоката у системі БПД. 

 
СК7. Здатність застосовувати знання ПК 6. Знання основних рішень 
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завдань, принципів і доктрин 

національного права, а також змісту 

правових інститутів, щонайменше з таких 

галузей права, як: конституційне право, 

адміністративне право і адміністративне 

процесуальне право, цивільне і цивільне 

процесуальне право, кримінальне і 

кримінальне процесуальне право.    

 

Європейського Суду з прав людини з 

питань реалізації права особи на 

безоплатну правову допомогу по різним 

категоріям справ. 

ПК 7. Знання сутності принципів 

організації та діяльності інституту 

адвокатури та специфіки їх реалізації у 

сфері надання безоплатної правової 

допомоги. 

ПК 8. Знання сучасних наукових 

концепцій щодо адміністрування 

системою органів, що надають безоплатну 

правову допомогу. 

 
СК8. Знання і розуміння особливостей 

реалізації та застосування норм 

матеріального і процесуального права.  

 

ПК 9. Знання сутності та значення 

інституту безоплатної правової допомоги, 

порядку та умов її надання в національній 

та європейських правових системах. 

ПК 10. Правове регулювання 

надання безоплатної вторинної правової 

допомоги (БВПД). 

ПК 11. Види правових послуг, що 

можуть здійснюватися у процесі надання 

безоплатної вторинної правової допомоги 

(далі – БВПД). 

 
СК13. Здатність до критичного та 

системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань у 

професійній діяльності.  

 

ПК 12. Знання актуальних проблем 

реалізації адвокатом своїх повноважень 

при наданні безоплатної правової 

допомоги. 

ПК 13. Вміння інтерпретувати 

професійні права та обов’язки адвоката, 

який надає безоплатну правову допомогу, 

визначати та вирішувати проблеми їх 

законодавчого забезпечення. 

 
СК16. Здатність до логічного, критичного 

і системного аналізу документів, 

розуміння їх правового характеру і 

значення. 

 

ПК 14. Здатність будувати 

оптимальні моделі взаємодії адвоката з 

клієнтом з метою надання ефективної 

безоплатної правової допомоги. 

ПК 15. Здатність формулювати 

особисту думку та доказово її 

представляти при здійсненні  аналізу 

законодавства, що регулює надання 

безоплатної правової допомоги. 

 

СК1.1.Знання системи права та 

законодавства, а також механізмів 

правового регулювання в різних галузях 

права. 

 

ПК 16. Знання стандартів якості 

надання безоплатної вторинної правової 

допомоги адвокатом та навички їх 

дотримання у професійній діяльності 

адвоката. 

ПК 17. Знання механізмів оплати 
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послуг адвоката, який надає безоплатну 

правову допомогу, в сучасних правових 

системах. 

ПК 18. Знання порядку фінансової 

звітності адвокатів, які надають 

безоплатну вторинну правову допомогу. 

 
СК1.4. Здатність ухвалювати 

рішення з юридичної справи відповідно 

до чинного законодавства. 

 

ПК 19. Знання особливостей надання 

адвокатом безоплатної вторинної правової 

допомоги у кримінальному судочинстві. 

ПК 20. Знання особливостей надання 

адвокатом безоплатної вторинної правової 

допомоги у цивільному судочинстві. 

ПК 21. Знання особливостей надання 

адвокатом безоплатної вторинної правової 

допомоги у адміністративному 

судочинстві. 

ПК 22. Здатність застосовувати 

міждисциплінарний підхід в оцінці 

правових явищ та правозастосовній 

діяльності адвоката, який надає 

безоплатну правову допомогу. 

 
СК1.5. Здатність застосовувати знання 

методів, правил, прийомів і засобів 

юридичної техніки та юридичного письма 

для вироблення і систематизації правових 

актів. 

 

ПК 23. Знання порядку допуску 

адвокатів до надання безоплатної правової 

допомоги. 

ПК 24. Вміння виявляти й 

використовувати джерела інформації  

(бібліографії, документи, web-сайти та ін.) 

при здійсненні наукових  досліджень 

надання безоплатної правової допомоги. 

 
 ПК 25. Вміння застосовувати 

деонтологічні стандарти при наданні 

безоплатної правової допомоги адвокатом. 

ПК 26. Знання організації діяльності 

адвокатури у системи безоплатної 

правової допомоги країн Європейського 

Союзу. 
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Карта результатів  навчання здобувача вищої освіти, сформульованих   

у термінах компетентностей 

 

Шифр та назва РН за 

спеціальністю і / або 

спеціалізацією 

Модуль 

НД 

Шифр та назва РН з навчальної 

дисципліни 

Програмні результати 

навчання (ПРН) 
 Результати навчання з навчальної 

дисципліни  
ПРН 2. Здійснювати 

аналіз суспільних 

процесів у контексті 

аналізованої проблеми і 

демонструвати власне 

бачення шляхів її 

розв’язання 

. 

 

Модуль 

1 

РН НД 1.1. Демонструвати 

здатність застосовувати принцип 

верховенства права та міжнародні 

стандарти надання безоплатної правової 

допомоги  (БПД) для розв’язання 

складних задач та інноваційних проблем,  

у тому числі, у ситуаціях правової 

невизначеності. 

РН НД 1.2. Проявляти здатність 

аналізувати та оцінювати вплив 

положень Конвенції про захист прав 

людини та основоположних свобод і 

практики Європейського суду з прав 

людини на розвиток інституту 

безоплатної правової допомоги в 

Україні. 

РН НД 1.3. Проявляти вміння 

виявляти та вирішувати конфліктні 

ситуації, що виникають при наданні 

безоплатної правової допомоги 

адвокатом. 

 
ПРН 3. Проводити збір і 

інтегрований аналіз 

матеріалів з різних 

джерел. 

 

 РН НД 1.4. Демонструвати вміння 

визначати правову природу та місце 

інституту безоплатної правової допомоги 

у юридичному механізмі захисту прав 

людини. 

РН НД 1.5. Демонструвати знання 

міжнародних стандартів участі адвоката у 

системі БПД. 

 
ПРН 4. Формулювати 

власні обґрунтовані 

судження на основі 

аналізу відомої проблеми. 

 

 РН НД 1.6. Демонструвати знання 

основних рішень Європейського Суду з 

прав людини з питань реалізації права 

особи на безоплатну правову допомогу 

по різним категоріям справ. 

РН НД 1.7. Демонструвати знання 

сутності принципів організації та 

діяльності інституту адвокатури та 

специфіки їх реалізації у сфері надання 
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безоплатної правової допомоги. 

РН НД 1.8. Демонструвати знання 

сучасних наукових концепцій щодо 

адміністрування системою органів, що 

надають безоплатну правову допомогу. 

РН НД 1.9. Проявляти знання 

сутності та значення інституту 

безоплатної правової допомоги, порядку 

та умов її надання в національній та 

європейських правових системах. 

 
ПРН 13. Пояснювати 

характер певних подій та 

процесів з розумінням 

професійного та 

суспільного контексту. 

 

Модуль 

2 

РН НД 2.1. Характеризувати 

правове регулювання надання 

безоплатної вторинної правової 

допомоги (БВПД). 

РН НД 2.2. Визначати види 

правових послуг, що можуть 

здійснюватися у процесі надання 

безоплатної вторинної правової 

допомоги (далі – БВПД). 

РН НД 2.3. Демонструвати знання 

актуальних проблем реалізації адвокатом 

своїх повноважень при наданні 

безоплатної правової допомоги. 

РН НД 2.4. Демонструвати вміння 

інтерпретувати професійні права та 

обов’язки адвоката, який надає 

безоплатну правову допомогу, визначати 

та вирішувати проблеми їх 

законодавчого забезпечення. 

РН НД 2.5. Демонструвати 

здатність будувати оптимальні моделі 

взаємодії адвоката з клієнтом з метою 

надання ефективної безоплатної правової 

допомоги. 

 
ПРН 15. Вільно 

використовувати для 

професійної діяльності 

доступні інформаційні 

технології і бази даних. 

 

 РН НД 2.6. Демонструвати 

здатність формулювати особисту думку 

та доказово її представляти при 

здійсненні  аналізу законодавства, що 

регулює надання безоплатної правової 

допомоги. 

РН НД 2.7. Характеризувати 

стандарти якості надання безоплатної 

вторинної правової допомоги адвокатом 

та проявляти навички їх дотримання у 

професійній діяльності адвоката. 

РН НД 2.8. Демонструвати знання 

механізмів оплати послуг адвоката, який 

надає безоплатну правову допомогу, в 

сучасних правових системах. 

РН НД 2.9. Демонструвати знання 
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порядку фінансової звітності адвокатів, 

які надають безоплатну вторинну 

правову допомогу. 

 
ПРН 18. Виявляти знання 

і розуміння основних 

сучасних правових 

доктрин, цінностей та 

принципів 

функціонування 

національної правової 

системи. 

 

 РН НД 2.10. Проявляти знання 

особливостей надання адвокатом 

безоплатної вторинної правової 

допомоги у кримінальному судочинстві. 

РН НД 2.11. Проявляти знання 

особливостей надання адвокатом 

безоплатної вторинної правової 

допомоги у цивільному судочинстві. 

РН НД 2.12. Проявляти знання 

особливостей надання адвокатом 

безоплатної вторинної правової 

допомоги у адміністративному 

судочинстві. 

РН НД 2.13. Демонструвати 

здатність застосовувати 

міждисциплінарний підхід в оцінці 

правових явищ та правозастосовній 

діяльності адвоката, який надає 

безоплатну правову допомогу. 

 
ПРН 19. Демонструвати 

необхідні знання та 

розуміння сутності та 

змісту основних правових 

інститутів і норм 

фундаментальних галузей 

права. 

 

 РН НД 2.14. Демонструвати знання 

порядку допуску адвокатів до надання 

безоплатної правової допомоги. 

РН НД 2.15. Демонструвати вміння 

виявляти й використовувати джерела 

інформації  (бібліографії, документи, 

web-сайти та ін.) при здійсненні 

наукових  досліджень надання 

безоплатної правової допомоги. 

 
ПРН 1.1.Виявляти 

проблеми у правовому 

регулюванні  і 

пропонувати способи  їх 

вирішення відповідно до  

принципів захисту прав 

людини і її 

основоположних свобод. 

 

 РН НД 2.16. Демонструвати вміння 

застосовувати деонтологічні стандарти 

при наданні безоплатної правової 

допомоги адвокатом. 

         РН НД 2.17. Характеризувати 

організацію діяльності адвокатури у 

системи безоплатної правової допомоги 

країн Європейського Союзу 
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Додаток 3 

Матриця зв’язків  модулів  навчальної дисципліни, результатів 

навчання та предметних  компетентностей у програмі навчальної 

дисципліни 

 
 

       Результати 

навчання за 

навчальною 

дисципліною / 

модулями 

П 

К 

1 

 

П 

К 

2 

П 

К 

3 

П 

К 

4 

П

К 

5 

П 

К 

6 

П 

К 

7 

П 

К 

8 

П 

К 

9 

П 

К 

10 

П 

К 

11 

П 

К 

12 

П 

К 

1 

3

3 

П 

К 

14 

П 

К 
15

5

5 

П 

К 
16 

П 

К 
1 

7

7 

П 

К 
18 

П 

К 
1 

9

9 

П 

К 
2 

0

0 

П 

К 
2 

1

1 

П 

К 
2 

2

2 

П 

К 
2 

3

2 

П 

К 
2 

4

4 

П 

К 
2 

5

5 

П 

К 
26 

/Модуль 1                           

РН НД 1.1. Х                          

РН НД 1.2.  Х                         

РН НД 1.3.   Х                        

РН НД 1.4.    Х                       

РН НД 1.5.     Х                      

РН НД 1.6.      Х                     

РН НД 1.7.       Х                    

РН НД 1.8.        Х                   

РН НД 1.9.         Х                  

Модуль 2 РН 

НД 2.1. 
         Х                 

РН НД 2.2.           Х                

РН НД 2.3.            Х               

РН НД 2.4.             Х              

РН НД 2.5.              Х             

РН НД 2.6.               Х            

РН НД 2.7.                Х           

РН НД 2.8.                 Х          

РН НД 2.9.                  Х         

РН НД 2.10.                   Х        

РН НД 2.11.                    Х       

РН НД 2.12.                     Х      

РН НД 2.13.                      Х     

РН НД 2.14.                       Х    

РН НД 2.15.                        Х   

РН НД 2.16.                         Х  

РН НД 2.17.                          Х 
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